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Analyysi 3
Lopputentti 4.7.2012
Vastaa kaikkiin tehtéaviin.

. Laske funktion f: (—1,00) = R, f(x) = HLx neljas Taylorin polynomi

(a) pisteessd xog = 0, Tyof(x), (3p)
(b) pisteessé xo = 1, Ty f(x). (3p)

. Mitka seuraavista viitteista ovat totta ja mitkd epétosia? (Perustele lyhyesti tai anna
vastaesimerkki.) (6p)

(a) Jos sarja Zj; a; suppenee, niin lim; ,, a; = 0,

(b) Jos lim; ;o a; = 0, niin sarja Y 77, a; suppenee.

(c) Jos sarja ) 7 a; suppenee, niin myds Y a} suppenee

j=1
. Suppenevatko sarjat? (Muista perustella vastauksesi!) (6p)
- 1 = k!
a) Zsm (E) b) Zﬁ :
k=1 k=1
. Osoita, ettd funktiosarja
o0 .
sin(kx)
Z 9%k
k=1
suppenee tasaisesti koko R:ssd. Onko summafunktio jatkuvasti derivoituva? (6p)

(a) Mikd on funktiojonon pisteittédisen ja tasaisen suppenemisen mééritelma?
(2p)

(b) Anna esimerkki jatkuvasti derivoituvista funktioista f, : R — R, n € N,
joille derivaattajono (f/)s°, suppenee tasaisesti mutta funktiojono (f,)5,
el suppene tasaisesti. (4p)

KAANTOPUOLELLA MUUTAMIA KURSSILLA KAYTYJA TULOKSIA —



Lause (Taylorin lauseen integraalimuoto)
Olkoon funktio f : (a,b) — R (n + 1)-kertaa jatkuvasti derivoituva ja olkoon z, €
(a,b). Talloin

f(@) = Thoo f(x) + Rpao f(2) kaikilla = € (a,b),

missé

R @) = 5 [ £ (00— )" .

Lause (Suhde- ja juuritesti)
Olkoot a; € R. Jos

lim {/laj <1  tai  lim a5l g
Jj—o0 Jj—o0 |aj|

niin sarja Z;’il a; suppenee itseisesti. Jos
im ] >1  tai Jim %l
j—o0 j—00 ‘aj|

o0

niin sarja > 7, a; hajaantuu.

Lause
Potenssisarjan Z;’io a;(z — o)’ suppenemissiteelle R pétee

1 : . 1
= . tai R=lim ——,
=0 /]| joo lajt1]
J laj]

jos em. raja-arvo on olemassa.




